

## 牧長的問候(引用經文)

詩篇 96:1-6 你們要向耶和華唱新歌!全地都要向耶和華歌唱!要向耶和華歌唱,稱頌他的名!天天傳揚他的救恩!在列邦中述說他的榮耀!在萬民中述說他的奇事!因耶和華為大,當受極大的讚美;他在萬神之上,當受敬畏.外邦的神都屬虛無;惟獨耶和華創造諸天.有尊榮和威嚴在他面前;有能力與華美在他聖所.既是這樣,還有甚麼說的呢?神若幫助我們,誰能敵擋我們呢?神既不愛惜自己的兒子,為我們眾人捨了,豈不也把萬物和他一同白白的賜給我們麼?

**詩歌敬拜:** (請上網點閱)

1. 榮耀歸於真神 <https://www.youtube.com/watch?v=vgS9UrudOEY>
2. 讓全世界知道 <https://www.youtube.com/watch?v=hn6-FfGfa6Y&t=188s>

## 禱告事項:

1. 掌權的神統管一切所有大、小事物,祂也掌管我們的生命.神掌權,表示神是全知和全能的.藉著祂掌權的屬性,祂治理祂所造的一切萬事.(歷代志上 29:11-13)  
*歷代志上 29:11-13 耶和華啊,尊大、能力、榮耀、強勝、威嚴都是你的;凡天上地下的都是你的;國度也是你的,並且你為至高,為萬有之首.豐富尊榮都從你而來,你也治理萬物.在你手裡有大能大力,使人尊大強盛都出於你.我們的神啊,現在我們稱謝你,讚美你榮耀之名!*
2. 當我們認識到神有完全的主權,我們所能做的回應就是全然降服、順服、和依靠這一位神.
3. 繼續為著我們教會禱告,使我們人人響應願景,期盼神使用我們,也在我們當中成就美事.
4. 我們為著神在我們的群體中有醫治的工作感謝讚美神!也繼續為著正在經歷病痛的弟兄姐妹禱告,願掌管生命的主憐憫和醫治他們到完全,也幫助弟兄姐妹時時依靠神.
5. 我們也紀念因為工作必須遷離到其他城市的弟兄姐妹,求神保守他們適應新的環境,也為他們安排屬靈的群體,繼續在基督裡成長.
6. 也繼續為著我們所支持的宣教士禱告,不論仍然在前線,或是因為疫情退居後線的,求神繼續堅固他們的信心,賜他們所需的力量、健康、和生活所需.

## 主要讀經及其他應用經文: 尼希米記 3:1-3,5-8,12-15,19,26,27-29,31

尼希米記 3: **v1** 那時,大祭司以利亞實和他的弟兄眾祭司起來建立羊門,分別為聖,安立門扇,又築城牆到哈米亞樓,直到哈楠業樓,分別為聖.**v2** 其次是耶利哥人建造.其次是音利的兒子撒刻建造.**v3** 哈西拿的子孫建立魚門,架橫梁、安門扇,和門鎖.**v5** 其次是提哥亞人修造;但是他們的貴胄不用肩擔他們主的工作.**v6** 巴西亞的兒子耶何耶大與比所玳的兒子米書蘭修造古門,架橫梁,安門扇和門鎖.**v7** 其次是基遍人米拉提,米倫人雅頓與基遍人,並屬河西總督所管的米斯巴人修造.**v8** 其次是銀匠哈海雅的儿子烏薛修造.其次是做香的哈拿尼雅修造.這些人修堅耶路撒冷,直到寬牆.**v12** 其次是管理耶路撒冷那一半、哈羅黑的兒子沙龍和他的女兒們修造.**v13** 哈嫩和撒挪亞的居民修造谷門,立門,安門扇和門鎖,又建築城牆一千肘,直到糞廠門.**v14** 管理伯哈基琳、利甲的兒子瑪基雅修造糞廠門,立門,安門扇和門鎖.**v15** 管理米斯巴、各荷西的兒子沙崙修造泉門,立門,蓋門頂,安門扇和門鎖,又修造靠近王園西羅亞池的牆垣,直到那從大衛城下來的臺階.**v19** 其次是管理米斯巴、耶書亞的兒子以謝修造一段,對著武庫的上坡、城牆轉彎之處.**v26** 尼提寧住在俄斐勒,直到朝東水門的對面和凸出來的城樓.**v27** 其次是提哥亞人又修一段,對著那凸出來的大樓,直到俄斐勒的牆.**vv28-29** 從馬門往上,眾祭司各對自己的房屋修造.其次是音麥的兒子撒督對自己的房屋修造.其次是守東門、示迦尼的兒子示瑪雅修造.**v31** 其次是銀匠瑪基雅修造到尼提寧和商人的房屋,對著哈米弗甲門,直到城的角樓.

尼希米記 2:17 以後,我對他們說:我們所遭的難,耶路撒冷怎樣荒涼,城門被火焚燒,你們都看見了.來罷,我們重建耶路撒冷的城牆,免得再受凌辱!

尼希米記 7:38 西拿人三千九百三十名。

尼希米記 6:15-16 v15 以祿月二十五日，城牆修完了，共修了五十二天。v16 我們一切仇敵、四圍的外邦人聽見了便懼怕，愁眉不展；因為見這工作完成是出乎我們的神。

**講道題目：**群策群力，萬眾一心

**講道牧師：**鄭忠禎牧師

**前言：**

中國西漢時期有一個著名的文學家名叫揚雄，他曾模仿孔子《論語》的形式，寫了一本叫《法言》的書。在這本書中，他寫了一篇講述漢王劉邦與西楚霸王項羽彼此相爭的歷史故事。揚雄在文中陳述，在楚漢戰爭中，西楚霸王項羽原本擁有比較強大的兵力，但是最後卻因為他的大意，在荊州戰役之後就節節敗退，反被當時實力較弱的漢王劉邦給包圍了。最後，項羽狼狽地殺出重圍，逃到烏江，原本跟隨他的楚軍，也被一路追殺，兵敗如山倒。最後，只剩下殘存的 28 名騎兵。眼看著身後追趕而上的漢軍，已經兵臨城下。項羽知道自己大勢已去，無路可逃，就仰天感歎說：這真是老天爺要將我趕盡殺絕啊！然後就拔劍自盡了。文學家揚雄在《法言》這本書中，論述了自己對這個歷史事件的看法。他對最後項羽把楚漢之爭，將自己的失敗歸咎於天命，持有不同的見解。揚雄認為，楚王項羽真正失敗的關鍵是他魯莽固執，自以為是，不願虛心接受他人的意見，只憑藉自己的勇猛蠻力就一意孤行。相對的漢王劉邦雖然軍力較弱，但是他卻善於接納他人的意見與獻計，無形中凝聚了共識與團結，同時也增強了自己的實力。這是劉邦之所以後來成功勝利的主要原因。這段楚漢之爭的歷史故事，就是成語「群策群力」歷史背後的典故與出處。

今天早上我們要從尼希米記第三章，那些回到耶路撒冷城中的猶大餘民，是如何被尼希米的心志與願景感動與激勵，而使他們願意放下成見，一起齊心努力，來修造耶路撒冷城牆的過程與經歷。好使我們這群屬神的兒女，在今天這個不安的世代，能夠一起思想並學習，如何可以彼此效力，一起禱告，來明白神對我們的心意與帶領。以致於可以不分語言，不分年紀，不分世代，大家手牽手心連心，完成神所託付給我們教會的福音使命與願景。因為尼希米記第三章 1-32 節篇幅太大，選了其中十節，提到耶路撒冷十個城門的經文來誦讀。**尼希米記 3:1,3,6,13-15,26,28-29,31.**

在閱讀尼希米記的時候，思考為什麼當尼希米聽到故鄉耶路撒冷的城牆倒塌，城門被拆毀，在城裡的同胞被人凌辱時，尼希米會難過憂傷而痛哭呢？他甚至願意放下在宮中大好的工作與生活，回去耶路撒冷去修建城牆呢？為什麼重建耶路撒冷城牆，對尼希米和歸回耶路撒冷的猶大餘民來說，是那麼重要呢？以致於後來尼希米回到故鄉耶路撒冷，起來號召當地猶大人的祭司、貴族、官長、和其餘的居民起來重建耶路撒冷城牆的時候，這些住在當地的猶大餘民受到感動激勵，願意起來響應他的號召呢？如果看過古代戰爭片，不論是東方或西方，幾乎在影片中都可以看到，一個城市的外圍都有護城的高牆與堅固高大城門的場景。這些城門，平常白天是開放的，讓人自由進出來往做生意。可是到了夜晚，或敵軍來襲的時候，城門就會立刻關閉，防止敵人的侵犯，守護自己的家園。因為一旦城門被敵人攻破，整個城市就會被敵人掠奪摧毀。特別是一國的京城，它的城牆與城門更是建造穩固，應該更不易攻破。耶路撒冷是南國猶大的京城，可以想像它的城牆與城門應該是建造的非常穩固牢靠的，而且派有重兵戍守，可以抵禦敵人的入侵。但主前 586 年，巴比倫帝國的大軍入侵，南國猶大無力抵抗，整個耶路撒冷的城牆被攻破，城門也就被破壞拆毀。城裡的百姓與所擁有的家業也都被擄掠破壞和燒毀。從此，南國猶大國破家亡，處境非常淒慘，百姓成了亡國之民，受人的凌掠欺負。

48 年之後也就是主前 538 年，有一批大概五萬多住在巴比倫的猶大餘民，得到波斯王古列的允准，回到故鄉重建聖殿。但是他們並沒有去修建耶路撒冷的城牆。可以想像，當時若要重建已經殘破不堪的城牆，可能需要耗費龐大的人力與資源，光靠五萬多個回歸的猶大餘民的力量，不是一件容易達成的目標。所以，雖然這一批餘民重建了耶路撒冷的聖殿與自己的家園，但是，因為沒有城牆的保護，回歸餘民的生命安全經常受到外族人的恐嚇和威脅。生活的處境自然是相當艱難與貧乏的。**尼希米記 2:17**，這群居住在耶路撒冷的餘民聽了尼希米的呼喚之後，就立刻起來響應。**耶路撒冷城牆，除了可以保障城市與家園的安全之外，另外一個非常重要的功能，就是將神的選民，與拜偶像的異族，有清楚的區隔與分別！**住耶路撒冷城內的是神的選民，有敬拜神的聖殿和以摩西的律法，作為生活的準則。但是城外是敬拜偶像異族人居住作息的地方。他們之間的生活方式是有明顯分別的。但是當城牆被拆毀倒塌之後，這道聖俗的生活方式與界線就模糊消失了。所以，在歸回的時期，這些猶大的餘民在耶路撒冷就跟拜偶像的異族人通婚與雜居，並且漸漸的融入異族敗壞的習性與生活，失去神選民應有對神的敬畏，與聖潔道德的品格與生活。**尼希米**很清楚重建

城牆對猶大餘民非常重要,因而號召百姓起來建造城牆,免得這群 神的選民,聖潔的族類,漸漸被異族同化,被異族人排擠欺侮,最後,就流落各方而消失滅絕.後果與影響是非常嚴重而可怕的!

有不少人去歐洲旅行.在旅遊之前,有經驗的過來人會特別警告你,在旅遊途中,一定要看緊你的錢包或是護照和隨身的重要物品,最好不要個人單獨行動.特別要小心吉普賽人等等的警告.在歐洲,吉普賽人聲名狼藉,他們流浪居無定所,沒有自己的國家.他們正式的名字應該是叫做羅姆人.他們最早應該是從印度北方來的一個族群.經過幾個世紀之後,在歐洲落腳.歐洲當地人以為他們是從埃及來的,所以稱它們為(Egyptian).後來就簡稱(Gypsy).我們中文就稱這群人叫吉普賽人.他們流落在歐洲的各個國家,也因為他們流落他鄉,所以更刻意保留一些他們民族的傳統與文化.雖然他們住在一個地方很久,卻與主流社會保持距離.這個民族生性豪放,喜好流浪,有很好的藝術天分與手藝,卻沒有要落地生根,好好教養兒女,營造自己事業的意識與打算.幾個世紀下來,他們散居流落歐洲各國,既沒有國籍,也群龍無首,導致吉普賽人生活貧窮,經常淪落街頭只能以偷搶維生.他們在歐洲社會裡被人輕看、鄙視、和厭棄,更被主流社會排擠,被視為是毒瘤,處境非常可憐.如果你能意會吉普賽人的處境,就能明白尼希米當時代猶大餘民可憐的處境.

如果讀過尼希米記第三章,可能會覺得非常枯燥無味.從 1-32 節,記載的全是一些非常陌生的人名和耶路撒冷城門的名字.第三章幾乎沒有什麼重大的情節與內容可言.如果用比較正面的角度來說,尼希米記第三章,就是耶路撒冷城牆修建工程的人員分配一覽表.可是,為什麼尼希米記特別要記載這些參與重建城牆的名字,讓後世的人傳誦紀念呢?從這個問題來切入和思考,表示尼希米記第三章的記載,背後一定有神要特別教導祂子民的一些非常寶貴以及屬靈的目的與真理.

## 第一、計畫縝密,周全有序

從尼希米記第三章密密麻麻的人名和修建城牆的城門的記載,是尼希米修建城牆的工程藍圖而且是非常縝密周全的.有舊約聖經學者說,尼希米記第三章,其實是研究過古代耶路撒冷城市構造非常重要的文獻.尼希米修建城牆的,是經過精心的探勘與規劃,並且詳細溝通,人員適當的分配,和具體的執行方案.修建城牆並不是只憑一腔熱血,或是臨時起意雜亂無章,倉促隨意的計畫的.雖然,尼希米過去是在宮中掌理統籌王宴的酒政,跟修造城牆的工程,幾乎沒有任何關連與經驗,但他辦事思考縝密,有條不紊,運籌帷幄,規劃面面俱到,是整個耶路撒冷城牆修建工程的總工程師.

今天的讀經有十節經文提到耶路撒冷城門的名字:第 1 節「羊門」;3 節「魚門」;6 節「古門」;13 節「谷門」;14 節「糞場門」;15 節「泉門」;26 節「水門」;28 節「馬門」;29 節「東門」;31 節「哈米弗甲門」.如果從耶路撒冷城牆圖表的位置來來了解,尼希米是經過縝密的規劃,很有步驟與秩序的來修建的.他從耶路撒冷城北邊的「羊門」開始,然後逆時針的方向,依照順序來規劃修建.北面有「羊門」「魚門」「古門」;西面是「谷門」;南面「糞場門」;然後東面有「泉門」「水門」「馬門」「東門」「哈米弗甲門」.為什麼第三章的記載是從北面「羊門」開始陳述呢?因為「羊門」離聖殿的距離最近.«羊門」外圍有一個羊市場,過去是屠宰羊羔專門供應聖殿獻祭敬拜的需要,是獻祭的祭牲需要經過的途徑.所以尼希米從羊門這裡開始來動工興建.這樣的安排是城牆與城門重建工程的開幕式,背後是含有很神聖的意義的.尼希米特別安排了大祭司以利亞實和他的祭司兄弟來修造.尼希米這樣的安排是要告訴後世 神的子民,耶路撒冷城牆修建工程,不是一般的修建工程,是非常慎重的、是神聖的、是分別出來的、是尊神為大獻給神的、以及作為榮耀神的.

因為耶路撒冷城北面地勢比較平坦,敵人通常是從耶路撒冷北面進攻.所以,尼希米在安排大祭司以利亞實和祭司兄弟修建羊門之後,就安排當時回歸耶路撒冷人數最多的族群西拿人(在 3:3 是「哈西拿」與 7:38 的「西拿」相同,「哈」是定冠詞)來修建「魚門」.魚門(3:3)是因為附近有魚市場而得名,耶路撒冷的魚貨主要是由北方的加利利海和西北方推羅的地中海供應,所以都是由魚門運入耶路撒冷城內.接著,指定巴西亞的兒子耶何耶大與比所玳的兒子米書蘭修造西北角的「古門」.這之後,尼希米就指派銀匠哈海雅的兒子烏薛和做香的哈拿尼雅修造修護耶路撒冷的「寬牆」(3:8)然後,指派哈嫩和撒挪亞的居民修造西面的「谷門」.並且指派管理伯·哈基琳區、利甲的兒子瑪基雅修造南面的「糞廠門」.指派管理米斯巴區、各·荷西的兒子沙崙修造東南面「泉門」.指派住在平原的祭司,修建離住家附近不遠,東面的「水門」「馬門」和「東門」.最後,指派銀匠和商人修造東北角的城牆和「集合門」也就是「哈米弗甲門」直到「羊門」.

尼希米運籌帷幄,不僅對耶路撒冷的地理位置與地形有完整的認識,並且對耶路撒冷城牆破壞的實境有詳盡的調查,對城市人口的結構與工作也有充分的了解.所以,他按照城牆與城門不同的功用與特質,指派適當的人去承擔工作的責任.這樣的規劃與安排使得已經殘破不堪的耶路撒冷城牆,得以有秩序、順利地

進行修建。今天在教會推動各樣事工的計畫與願景的時候，我們需要求 神在我們教會，興起像尼希米一樣有美好的靈命、屬靈的眼光、與心志，可以洞悉 神的心意，又有屬天的智慧與能力的領袖，來規畫溝通願景並充滿熱情，積極調和鼓勵會眾，一起同心經歷 神的同在，完成主所託付給我們教會的福音使命。

## 第二、同甘共苦，齊心建造

那些起來響應尼希米號召，參與整個耶路撒冷城牆修建工程的人，有很多是從巴比倫被擄歸回，原本在耶路撒冷聖殿服事的大祭司、祭司、和利未人等神職人員。也有城市的行政官員、宗族的領袖、社會最基層的貧民。修建北面城門「魚門」，人數眾多的西拿人，舊約聖經學者說，「西拿」的意思在希伯來文是「被鄙視、嫌棄的」（the hated one）的意思，這些西拿人應該是當時住在耶路撒冷城比較低下階層的窮乏人。另外還有 **3:2,3:5,3:7**，外地前來幫助猶大人修建城牆的「耶利哥人」、「提哥亞人」、「基遍人」、「米倫人」和「米斯巴人」。除此之外，修建城牆的人當中，有「銀匠」和「作香的」的生意人。更值得一提的是 **3:12** 提到，重建城牆的工程，甚至還有婦女也起來參加這項偉大的建設。毫無疑問，尼希米修建耶路撒冷城牆的願景，能夠得到當地猶大餘民的認同與響應，是因為猶大餘民歸回故鄉之後，城牆依舊殘垣破壁，沒有人去修復。所以，家園經常被外族人破壞，身家安全也經常受到嚴重的威脅，餘民生活在水深火熱當中，卻苦無能力回擊抵抗，只能咬緊牙根痛苦偷生。當神感動尼希米起來承擔責任，回到故鄉修建城牆的時候，這群猶大餘民立刻受到感動就群起響應這個號召。所擁有的些微力量，彼此合作，同心協力，來經歷 神的帶領，共同完成這項已經延宕多年的城牆。這些參與尼希米號召修建城牆的這些人，幾乎沒有一個人是有興建城牆的專業人士，基本上沒有任何經驗。但是他們卻願意用他們修建工程。

修建耶路撒冷城牆之所以可以順利完成，主要是因為全民參與。它是一個全民運動！他們不分聖俗、本地外地、貧富貴賤、職業高低、分男女老幼，大家同仇敵愾同甘共苦，齊心努力一起參與這項困難艱鉅卻深具遠大意義的願景與使命。舊約聖經學者指出：尼希米記第三章記載這麼多參與建造工程的人的名字，是要告訴後世 神的兒女，雖然他們名不見經傳，也沒有特殊的才幹，但 神卻紀念他們的工作與擺上，讓世世代代 神的兒女來傳誦學習。親愛的弟兄姊妹，我們教會未來推動的願景與使命，絕對不是教牧同工或是教會長執的責任。如果只是這些少數人的感動，卻沒有得到弟兄姊妹的支持與參與，那是絕對不會達成目標的。求主幫助我們都有相同的屬靈洞見，同樣有愛同胞靈魂的意念與心志，大家齊心努力完成主所託付給我們教會的使命。

## 第三、放下小我，成全大我

尼希米記 **3:5**，記載一群少數的提哥亞人的貴族，持消極和觀望的態度，並沒有參與尼希米修建的工程。尼希米記第七章，提哥亞人並沒有出現在被擄歸回的名單當中。很可能當年他們沒有被擄到外地，是留在本土的南國猶大人。舊約先知阿摩斯就是提哥亞地方的人。為什麼這些提哥亞的貴族，他們觀望不願配合呢？可能是因為他們覺得耶路撒冷城牆已經倒塌多年，從來都沒人嘗試修建過。而且城牆的面積廣大冗長，不是幾個人就可以重建完成的。所以，他們對這個願景抱持悲觀冷淡的心態。加上提哥亞是位於阿拉伯人基善治理的地方，可能這些提哥亞的貴族害怕得罪基善，為了自己的利益與安全，寧可硬著頸項，不願意加入這項具有歷史意義的行列。因為他們的抗拒退縮，在城牆重建成功之後，他們無分、無權、，也不被紀念。失去經歷 神的同在與祝福。他們的名字也同樣被記載在尼希米記當中，被用來提醒後世，得不到 神祝福的借鏡！

但相較於提哥亞的貴族，提哥亞的平民卻積極參與投入修建城牆的工作。**3:5**，他們不僅建造尼希米分配給他們介於「魚門」和「古門」之間的城牆，**3:27**，提哥亞人還主動參與另外一段，耶路撒冷城東面「水門」和「馬門」之間的城牆建造。這樣積極的行動與作為得到後世 神子民的傳誦與紀念，與提哥亞的貴族成為鮮明的對比。在第三章裡面有許多正面願意放下小我成全大我的人物。**3:14**，管理伯·哈基琳區、利甲的兒子瑪基雅修造城南的「糞廠門」。從「糞廠門」，可以聯想這個城門應該是讓耶路撒冷城專門丟棄髒、臭、汙穢不潔的廢棄物垃圾棄置場。那個城門的附近一定臭氣沖天，蚊蠅亂飛，一般人是願意在那種地方久待的。但管理伯·哈基琳區的行政官員瑪基雅，卻願意放下身段，忍受惡臭，去那個被人嫌棄，又髒又臭的「糞廠門」修建城門，真是很不容易的決定與行動。

還有米斯巴族人，**3:7,3:15,3:19**，一共建造耶路撒冷城牆的三個區塊。他們沒有跟人攀比，計較得失。他們與其他餘民一起同心協力，來完成這項偉大的願景。另外一位特別要提到的放下小我成全大我的人物，無庸置疑就是尼希米。雖然在第三章城牆重建的工程裡面，完全沒有出現尼希米的名字。但是我們卻可以從第三章所描述的字裡行間中，清楚看見尼希米的身影穿梭在其中。他把自己放小，卻把這群與他一起努力一起同工建造的猶大餘民的名字放大，讓大家來傳誦紀念。其實整個重建的工程背後，若沒有尼希米充滿智慧與謀略的規劃、安排、盡心的溝通、良好的責任分配、以及以身作則的委身與帶領，整個工程是無法

順利完成的。尼希米沒有把所有的功勞集中在他自己的身上，他把工程的完成歸功於全民的努力，更把一切的榮耀歸於神。**6:15**，這個艱鉅困難，令人認為不可能完成的城牆，只用 52 天的時間就順利地建造完成。**6:16**，尼希米深信，他只是神手中的器皿，他所擁有的才幹、能力、智慧，全是神所賜予的。這城牆工作得以順利完成，完全出於我們神的幫助。

## 結論：

Arturo Toscanini 是二十世紀初期，義大利一位非常聰明有音樂才華，世界著名的指揮家。特別是在指揮交響樂團，詮釋有「樂聖」之稱的作曲家貝多芬的作品時，很少有人指揮的比他精準。所以，Arturo Toscanini 經常受邀在世界各地指揮交響樂團演奏貝多芬的樂曲。有一次，他受邀到美國演出，指揮美國著名的費城交響樂團，演奏貝多芬的作品。當天演奏會中，Arturo Toscanini 把貝多芬，非常困難的第五及第九號交響樂曲，詮釋得出神入化。讓音樂會現場的聽眾無不陶醉，沉浸在優美的旋律中。當 Arturo Toscanini 最後的曲目指揮完畢時，現場的觀眾起立鼓掌喝采，達十多分鐘久久不願散去。散場之後，新聞記者就到後台去採訪 Arturo Toscanini。記者告訴 Arturo Toscanini，今晚的音樂會，交響樂演奏貝多芬的樂曲，實在太精采，簡直是無懈可擊。記者就恭維 Arturo Toscanini：你真不愧是當今世界詮釋貝多芬樂曲最偉大的指揮家。但 Arturo Toscanini 並沒有露出得意的微笑，只是冷靜地對著記者說：“I am nothing”。新聞記者被他這樣的回答，感到一頭霧水，就問 Arturo Toscanini，你這樣回答是什麼意思？Arturo Toscanini 再次回應記者說：“I am nothing. He is everything。”Arturo Toscanini 其實就是在告訴記者，音樂會演奏成功不是因為他指揮的很棒，而是因為音樂家貝多芬的樂曲寫得太完美。他只是一個音樂詮釋者，把貝多芬所填寫的樂曲與精神，完美地呈現在大家面前。他是 nothing，貝多芬才是 everything，是真正演奏會之所以完美成功的最大功臣。Arturo Toscanini 的謙卑不居功，把讚美歸給貝多芬的精神與態度，讓更多樂迷敬佩與尊崇。

今天我們所擁有的聰明、才智、能力、，甚至財富和地位，都是神所賞賜的，為的是預備我們在適當的時候為祂所用，來服事我們這個世代，完成祂拯救更多失喪靈魂的福音使命。當我們樂意，同心合意，彼此配搭，將神給我們的一切，讓神來使用，我們就能像當時歸回耶路撒冷的尼希米和猶大的餘民一樣，完成神託付給教會更遠大，更具時代意義的使命與願景，彰顯見證榮耀神的聖名。但願透過今天的消息，我們再次被主的話激勵，看見神在我們身上的心意，一起同心完成祂所賜給我們教會宏大的願景，來建造主的教會，贏得更多失喪靈魂歸向祂。

## 回應詩：

十架的呼喚 <https://www.youtube.com/watch?v=pyA8XXJROzs>

三一頌 <https://www.youtube.com/watch?v=XoWCMp1jA8I>

阿們頌 <https://www.youtube.com/watch?v=Pe0rMCrsGvk>

## \*\*\*提醒：

### \*\*大群戶外、線上主日崇拜

下一次華語大群戶外主日崇拜與線上轉播將在 2 月 28 日舉行。我們也會在崇拜中進行聖餐，請弟兄姐妹事先預備。

### \*\*週三中文聯合禱告會

來臨週三(2/10)晚上七點半我們將會透過網路(Zoom)進行全教會中文聯合禱告會。我們藉著禱告互相守望，向神獻上讚美、感謝、祈求，也為彼此和新冠狀病毒疫情代禱。

### \*\*聖經比賽

3/27 (周六) 晚 7:30~9:00，我們將再一次舉行線上聖經比賽。內容包含《創世記》，《出埃及記》，和《利未記》。請弟兄姐妹預留時間作準備。

### \*\*受洗班和會友班

受洗班將於 2/20 (禮拜六) 晚上 7 點至 8 點上課，會友班將於 2/20 (禮拜六) 晚上 8 點至 9 點上課，請使用以下鏈接：<https://hcchome.zoom.us/j/95544971303>

**\*\*請不要太早報稅！**

如果您要 2020 年的 HCC 慈善奉獻免稅,請等到 1 月下旬收到最終的 2020 HCC 年度奉獻紀錄,以滿足減稅証明的要求.

**\*\*家庭事工活動—信仰之旅**

將於 2/21 ( 禮拜日 ) 晚上 8:30-9:30 舉行.在“信仰之旅”系列的第二月活動中,將會探索為主關愛我們的孩子和為孩子傾倒祝福的方法!我們一起來探尋實用的方法幫助我們的孩子認識他/她在主裡的價值.分小組討論之前將有一個簡短的小組聚集部分.這個模塊是為 3 歲及以上兒童家庭預備的.請參加 Zoom 聚會(Meeting ID: 834 7320 9130 密碼: 910930)

**\*\*父母委身禮**

將於 3/21 舉行.請報名.報名截止日期為 3/7.請將一張家庭照片電郵至 tinaz@hcchome.org.家訪是父母委身禮過程中的一個部分,Mr.Frank 將會與您聯繫詳情.

**\*\*宣教周(華語)**

"疫中情,宣教心".HCC2021 年宣教周將於 2/26-28 和 3/7 在 Zoom 上舉行.今年我們請到的講員是現任福音自傳會(新加坡)主任賴木森牧師.賴牧師將跟我們分享"不中止的宣教";"宣教工場的夥伴";"隔而不離的教會,約而不束的宣教";和"多媒體宣教方式".宣教部的同工屆時也將跟弟兄姐妹分享 HCC 正在進行的網絡宣教事工.請大家預留時間.Zoom 鏈接:<https://hcchome.zoom.us/j/98420218352>